

ZAKLADNIČAR MELLON ZAHTEVA ZVIŠANJE DAVKOV

DEMOKRATJE SE BODO ODLOČNO PROTIVILI VSEM PREDLOGOM DRŽAVNEGA ZAKLADNIČARJA

Ako bi bil Mellonov predlog sprejet, bi prinesli novi davki v prihodnjih osemnajstih mesecih tisoč tristo milijonov dolarjev. — Vsak samec, ki bi zaslužil na leto več kot tisoč dolarjev, naj bi plačal davek. — Davek na vstopnice in povišanje poštne pristojbine. — Mellon zahteva, naj kongres njegov predlog takoj sprejme.

WASHINGTON, D. C., 9. decembra. — Državni zakladničar Mellon je predložil danes kongresu davčni program. Ako bo program sprejet v neizpremenjeni obliki, bo sleherni na svojem lastnem žepu občutil, kako pošasten vpliv je izvedla svetovna gospodarska kriza na zvezno vlado v Washingtonu.

Da program ne bo sprejet tak kot je bil predložen, je jasno, kako ga bodo v kongresu razmrcvarili, se zaenkrat še ne ve.

Demokratje, ki imajo v zbornici absolutno večino, so izjavili, da bodo izdelali svoj lastni davčni program, ki bo v večjem soglasju s principi demokratske finančne politike kot pa s predlogi Hooverjeve administracije.

Mellonov predlog je bil predložen kongresu zaeno s predsednikovo poslanico, v kateri je pojasnil, kako naj se v bodočem fiskalnem letu razdele stroški in dohodki zveznega gospodarstva.

Predsednik je zaključil svojo poslanico z besedami: — Zaupanja naroda in stabilnosti zvezne vlade ne moremo vzdržati, če primerno ne zvišamo davkov.

Kako nameravajo zvišati davke, je pa pojasnil zvezni zakladničar Mellon.

V prvi vrsti bo zvišan dohodninski davek. Pa ne samo to. Dohodninski davek bodo morale plačevati tudi nekatere one osebe, ki ga jim dosedaj ni bilo treba.

Poročeni moški, ki ni zaslužil na leto več kot \$3,500, in samec, ki ni zaslužil več kot \$1,500, je bil dosedaj davka prost. V bodoče naj bi bili davka prosti le taki poročeni moški, ki ne zaslužijo več kot \$2,500 in taki samci, ki ne zaslužijo več kot \$1000.

Na prvih štirih tisoč dolarjev dohodka bo dva odstotka davka, na drugih štirih tisoč dolarjev pa šest odstotkov. Oni, ki zaslužijo nad pol milijona dolarjev bodo morali plačati štirideset odstotkov davka.

Mellon priporoča naslednje druge davke: dva centa davka za vsak ček, pet centov davka za vse telefonske, brzojavne in radio-pogovore, za koje znaša pristojbina od 14 do 50 centov.

Desetodstotni davek na vse vstopnice, ki so dražje nego deset centov. Dosedaj je bil davek samo na vstopnice, ki so bile dražje kot tri dolarje.

Izdelovalci avtomobilov naj bi plačali od vsakega prodanega avtomobila pet odstotkov davka, od vsakega prodanega trucka pa dva odstotka. Davek na tobak naj se zviša za eno šestino. Od zvišanih poštne pristojbine upa dobiti Mellon nadaljnjih sto petdeset milijonov dolarjev.

Mellon priporoča kongresu, naj njegov predlog takoj sprejme, tako da bo že prihodnji mesec uveljavljen.

Ako bi se to zgodilo, bi dobila državna zakladnica v prihodnjih osemnajstih mesecih tisoč tristo milijonov dolarjev.

Komaj sta bila prečitana Mellonov davčni program in Hooverjeva poslanica glede proračuna, je že nastala med kongresniki močna opozicija.

MacDonald zahteva sodelovanje

PES JE IZDAL GOSPODARJA

Detektiv se je sprijaznil s psom. — V stanovanju je bila neodprta blagajna in dragoceno pohištvo.

NEWARK, N. J., 9. decembra. Detektiv je sklenil prijateljstvo s psom nekega tatu in je tako olašjal pot, da so policisti vdrli v tatovo stanovanje.

Prišli so v pravo trdnjavo zločincev. Našli so raznovrstno vlomsko orodje in v kleti celo delavnico za orodje in orožje. Poleg drugega so našli blagajno, ki je bila v soboto ukradena v Regent gledišču v New Yorku in v kateri je bilo \$2500, večjo množino eksplozivnih snovi in dokaz, da je bila hiša glavni stan tatinske tolpe, ki je zadnje mesece oropala več blagajn v skupnem znesku \$25.000.

Četudi sta bila za hišo dva avtomobila, so povedali sosedje, da so se stanovalec hiše malo prej odpravil s tovornim avtomobilom.

Pisma in potrdila o plačevanju stanarine dokazujejo, da je bila hiša najeta na ime Ralph Rullo, katerega pozna policija kot brata Jerryja Rullo in tovariša ter prijatelja Ritchieja Bolardo do časa, ko je Bolardo odšel v "pokoj" v ječo v Trentonu.

Bolardo, ki je bil najmočnejši gangster v severnem delu države New Jersey, je bil obsojen na dve leti in pol ječe, ker je nepostavno nosil orožje. Njegovi nasprotniki v zločinah so ga skušali lansko leto umoriti, pa se mu je posrečilo jim ubežati.

Detektiv Filip Sebold je izvedel, v kateri hiši stanujejo vlomilci in tatovi. Preobšel se je kot raznašalec mleka in kot električni uslužbenec za pregledovanje ur, toda vsakikrat ga je ustavil velik policijski pes. Ščasoma pa si je pridobil zaupanje psa, ki mu je končno prijazno lizal roko. Nato je razbil šipo pri kleti in takoj je zagledal blagajno. Deset detektivov je vdrla v stanovanje, toda lopovi so že prej ušli. Na mizi je bila še gorka večerja in v peči je bil ogenj.

Poleg drugih stvari so detektiv našli v kleti veliko množino dinamita, nitroglicerina itd. Bila je cela delavnica za vlomilce.

Sobe so bile opremljene z dragocenim pohištvom in preprogrami.

Po omarah je bila draga poreclanasta posoda. Nek detektiv je celo pokusil jed na mizi in je rekel, da je bila zelo okusna.

Demokratje so naznanili, da bodo še tekom tega tedna začeli izdelovati svoj lastni davčni program.

Republikanci so bili precej molčeči, le predsednik senatnega finančnega odseka, senator Smoot, je izjavil bojazen, da bi dohodek novih davkov ne zadostoval za pokritje deficita.

Mellon je prav dobro vedel, da bo njegov predlog naletel na opozicijo, in je utemeljil svoj predlog z besedami: —

Davkoplačevalec bo primoran prenašati nova davčna bremena, vsled česar je upravičen vedeti, kako vlada vodi svoje posle. Od nikogar ne bomo zahtevali več kot je prav.

PROCES PROTI MAJNARJEM V KENTUCKY

Porota ima v rokah zadevo premogarja W. B. Jonesa. — Sodišče zahteva smrtno obsodbo.

MT. STERLING, Ky., 9. dec. Porota ima sedaj odločiti o usodi premogarja W. B. Jonesa, ki se mora zagovarjati vsled obdolžbe, da je bil zapleten v zaroto umoriti tri pomožne šerife iz zasede v premogarskih izgredivih v Harlan okraju.

Sodnik zahteva za Jonesa smrtno kazen v električnem stolu. Ko je sodnik dajal v tem smislu navodila porotnikom, se je njegova družina, žena in dva otroka, bridko jokala.

Zagovornik White je izjavil: — Tukaj ne skuša država kaznovati morilca šerifa Danielsa, temveč Black Mountain Coal Co. skuša uničiti vsakega majnarja, ki je toliko predrzen, da se pridruži uniji.

Sodnik H. R. Prewitt je dal porotnikom navodila, v katerih pravi, da naj Jonesa obsodijo na električni stol, na dosmrtno ječo, ali pa ga naj oprostijo.

Jones je prvi izmed desetih majnarjev, ki so obdolženi umora treh šerifov in bodo tudi za Jonesom prišli pred sodišče.

HROM DOBER LOVEC NA SRNE

TVARES, Fla., 9. decembra. — Vsled tropične mrazice, katero je dobil tekem špansko-ameriške vojne, je Charles C. Giles ostal napol hrom, pa je vendar ostal strasten lovec, četudi ne more nediti. Toda dosedaj je že ustrelil 28 srn.

Gills gre na lov v avtomobilu in tudi strelja z avtomobila, medtem ko mu psi priganjajo divjačino. Postava pa prepoveduje streljati divjačino z voza ali pa z avtomobila. Zato pa si je preskrbel posebno dovoljenje vlade.

AVSTRILJA JE ARETIRALA UPORNIKA

GRADEC, Avstroja, 8. dec. — Dr. Walter Pfriemer, vodja ponesrečene avstrijske revolucije v septembru, ki je pozneje pobegnil v Jugoslavijo, se je vrnil v Gradec in je bil takoj aretiran.

NADŠKOF DR. F. SEDEJ JE UMRL

Sivolasi goriški nadškof ni mogel prenesti kričnega udarca in je mesec dni po svoji odstavitvi umrl.

28. novembra popoldne okrog 17. ure je umrl bivši goriški nadškof dr. Francišek Sedej.

Potekel je dober mesec dni, odkar je goriškega nadškofa zadel najhujši udarec, da je moral podati ostavko na svoje mesto, ki ga je opravljal že več ko 25 let. Svoja zadnja leta se je starček boril za svoje zdravje, toda bolj ko vse življenje skrbi ga je mučila žalostna usoda slovenskega ljudstva v Julijski Krajini, ki je imelo v njem svojega zadnjega zaščitnika.

Nadškof Sedej je bil sin planin, jeklenega značaja in dobrega srca. Enako so ga ljubili tako Furlani kakor lastni goriški rojaki. Njegova duševna trdnost in narava sta mu pripomogla, da je doživel 77 let in da je še celo v svojih zadnjih letih mogel prenašati najtežje breme. Ni ga strla skrb za slovensko ljudstvo; morda bi še nadalje znal braniti in voditi goriške vernike. Strla pa ga je zavest, da sam Vatikan več ne želi, da bi še nadalje upravljal goriško nadškofijo. To je tako grozno vplivalo nanj, da je izgubil odporno silo ter podlegel starosti in boleznim.

Komaj par tednov je še le od tragičnega padca sivolasega nadškofa, a že so se pokazale prve strašne posledice novega vodstva v goriški nadškofiji. Duhovniki romajo v zapore in nalagajo se jim kazni kakor navadnim zločincem. Dr. Sedej je vse to videl in čutil, kakor da bi njega samega zadelo. Krivice, ki so zadele slovensko ljudstvo v Julijski Krajini, so strle starčka, slabotnega po zdravju in letih, a toliko bolj silnega po duhu in značaju.

Goriški nadškof dr. Francišek Sedej se je rodil v Cerknem 10. oktobra 1854, študiral je v Gorici, kjer je bil posvečen v duhovnika 26. avgusta 1877. Kot kaplan je služboval eno leto v domačem kraju nato je odšel na Dunaj, odkoder se je vrnil kot doktor svetega pisma in nastopil mesto profesorja v goriškem centralnem semenišču. Po nekaj letih je bil imenovan za ravnatelja "Avgustinea". Leta 1898 ga je kardinal Missia imenoval za stolnega kanonika in dekana v Gorici. Osem let nato je bil imenovan za nadškofa. Letos je 25. marca praznoval 25-letnico svojega škofovanja. Nekako pred štirimi tedni je bil prisiljen, da je podal ostavko na svojo službo kot žrtev novega sporazuma med Vatikanom in fašizmom.

SAMOVLADA BASKOV

MADRID, Španska, 9. dec. — Vlada je dovolila trem baskiškim provincijam, da predložijo načrt za krajevno konstitucijo.

VSE DRŽAVE IN NARODI NAJ BI SODELOVALI

LONDON, Anglija, 9. decembra. — Danes je izjavil v poslanski zbornici ministrski predsednik MacDonald, da bo angleška vlada predlagala sklicanje konference vseh držav, na kateri bi skušali dognati vzroke sedanje svetovne gospodarske krize ter dobiti načine in sredstva za izboljšanje položaja.

NAJNOVEJŠE ODLIKOVANJE ZA WALKERJA

Newyorškemu županu so Indijanci slovesno dali novo ime. — Sprejeli so ga v svoj rod. — Na potu domov.

ALBUQUERQUE, N. M., 9. decembra. — Newyorški župan James J. Walker nadaljuje svojo pot proti domu kot Hostin Betty-Tso, ali poglavar Veliko Sree vseh indijanskih rodov v New Mexico.

Župan Walker, na potu iz Californije, kjer je prosil governerja, da izpusti na dosmrtno ječo obsojenega Thomasa Moneya, se je ustavil za eno uro v Albuquerque, da so mu tamonjhi Indijanci podelili častni naslov.

Župan je dobil indijansko ogrinjalo in apasško masko. Oboje je djal na sebe, kar je zelo veselilo 5000 Indijancev, ki so se zbrali k slovesnosti.

To ogrinjalo sprejmemo, ker je lepo in umetno izdelano, — je rekel Walker, — in ne zato, da bi se bal, da bi me kdaj v noge zeblo.

Indijanci so županu na čast priredili ples, nato pa se je naglo odpeljal proti železniški postaji.

IZGUBE MOŽA NI MOGLA PREBOLETI

Ker si ni izbrala pravega moža, jo je oče razdedinil. — Napisala je poslovljivo pismo in se zastrupila.

CHICAGO, Ill., 9. decembra. — Lepa 19 let stara Rose Schwab, hi bogatega trgovca Kaufmanna iz New Yorka, se je zastrupila, ker jo je njen mož zapustil.

Predno je vzela strup, je še napisala za svojega moža: "Howie, ljubim te, kot te ne bi moglo ljubiti nobeno drugo dekle. Upam, da se ti dobro godi".

Sedeč v desetem nadstropju svojega stanovanja, je vzela strup in je umrla.

Vedno je klicala svojega moža Howard Schwaba, ki jo je zapustil. Sosedje so naznanili zdravstvenemu uradu, ki jo je pustil prepeljati v opazovalnico, iz katere je bila izpuščena na Zahvalni dan.

Svojim prijateljicam je povedala, da je njen oče bogat trgo-

Ta konferenca naj bi bila takoj sklicana, kajti finančni strokovnjaki so na svojem zborovanju v Bazelu dokončali svoje delo in predložili svoje poročilo.

— Posebna naloga te konferenca bo — je dostavil MacDonald — prerešiti vprašanje mednarodnih dolgov. To vprašanje je namreč temelj sedanjega angleškega valutnega sistema.

— Angleška vlada je prišla do prepričanja, da se taka konferenca mora vršiti ter da se mora lotiti dela s stališča obstoječih razmer. Vpoštevatvi bo treba vsa dejstva in priti bo treba do sporazuma, ki ne bo služil samo za odpravi sedanjih začasnih težav, ampak bo ustvaril nov svet na temelju sodelovanja. To bo pa mogoče le tedaj dosečil, če bodo vsi narodi, pa naj se nahajajo na takem ali takem stališču, spoznali, da sta trajna prosperiteta in nerantirni mir odvisna od prosperitete vsega sveta.

SMRT LAŠKEGA DIPLOMATA A. SALANDRE

Bil je italijanski ministrski predsednik tekom svetovne vojne. — Delegat na mirovni konferenci. — Nazadnje senator.

REM, Italija, 9. decembra. — Antonio Salandra, ki je bil ministrski predsednik tekom svetovne vojne, je danes ob štirih zjutraj umrl. Bil je star 78 let. Umrl je vsled otrpnenja žil in srčne hibe.

Salandra je bil tudi italijanski delegat na mirovni konferenci v Versaillesu in je tudi zastopal svojo domovino v Ligi narodov.

Salandra je bil rojen v Troia blizu Foggia v Italiji. Bil je vseučiliški profesor v Rimu ter je postal leta 1891 podtajnik v finančnem ministrstvu. Leta 1899 pa je postal poljedelski minister, leta 1910 finančni minister, leta 1914 pa ministrski predsednik.

Kot ministrski predsednik je vodil Italijo skozi dobo nevtralnosti prvo leto svetovne vojne. Potem ko je Italija stopila v vojno, je ostal na svojem mestu do avstrijske ofenzive v Trentu, nakar mu je sledil Paolo Boselli.

Pred tremi leti se je zopet vrnil v javno življenje kot italijanski senator in je bil vedno proti fašizmu. Takoj po razsulu Avstrije je bil imenovan za mirovnega delegata.

vec s kožuhovino v New Yorku, da pa jo je razdedinil, ker ni bil zadovoljen z možem, katerega si je izbrala.

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 225 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for various durations and locations like New York, Canada, and foreign.

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda lahaja vsaki dan tsvemsi nedelj in prasnikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobcujejo. Denar naj se blagovodi posiljati po Money Order.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 3-3878

PREDSEDNIKOVA POSLANICA

Poslanica, ki jo je naslovil predsednik Hoover na kongres, v kateri je pojasnil smernice za potrebno zakonodajo, je morala izzvati v širokih plasteh naroda veliko razočaranje.

Popolnoma je zgrešila smotreno vodstvo, ki ga dežela v teh težkih časih pričakuje od načelnika vlade. Poslanica ne vsebuje nobenih drznih in širokopoteznih načrtov, ki bi bili tako zelo potrebni za povratek lepših časov.

Javnost se še precej strinja z onimi mesti poslanice, ki se obračajo proti nadaljni podpori veteranom in zahtevajo reformo bančnih postav, da bo prišel denar v tekter za omejitve nepotrebnih izdatkov.

Absolutno potrebo novih davkov bo predsednik obravnaval v nadaljni poslanici, istotako tudi zadevo moratorija in tujezmskih dolgov.

Predsednik pravi, da je v zvezni blagajni nad dve milijardi deficita ter da se bo ta deficit priladnje leto še podvojil.

Če tudi bo davek samo začasno zvišan, se zdi, da predsednik ne upa na skorajšnji povratek prosperitete in ž njo vred večjih dohodkov za državno zakladnico.

Neoziraje se na to, vztraja na stališču, da je treba obdržati oziroma poostriiti baš one odredbe, ki so v največji meri poslabšale finančni in gospodarski položaj dežele, namreč carinski tarif, prohibicija in omejitve priseljevanja.

Predsednik je priporočil poostritev kazenskih postav, večjo omejitve priseljevanja, poostrenje deportacijskih postav ter registracijo tujerodcev, dočim ni prohibicije niti z besedico omenil.

Da omejitve priseljevanja ni popolnoma nič izboljšala položaja, je jasno in istotako je jasno, da ga tudi nadaljna omejitve ne bo.

Jaz sem odločno proti temu, da bi kongres revirdiral tarif. Če bi se to zgodilo, bi nastale nadaljne motnje v industriji, trgovini in gospodarstvu, in razdobje depresije bi se še podaljšalo.

Nihče ni tako slep kot je slep oni, kateri noče videti.

Kriza se v Ameriki ni približala svojemu višku, samo vsled gospodarskega propada v lastni deželi in vsled svetovne depresije, pač pa vsled visokih carinskih določb, katere se je posrečilo izsiliti ljudem, ki so v službi posebnih interesov.

Predsednikova poslanica, katere je vse nestrpno pričakovalo, ni znamenje konstruktivne državniške modrosti, pač pa dokument nazadnjaške politike.

Opozicijski stranki v kongresu bo nudila možnost, da prevzame vodstvo ter uglaadi pot k napredku.

Nesreča ne počiva!

Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan. KAJ STE PA STORILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROB?

Ali ste že soočeni s sluhaj boleznimi, nesgoda ali smrti? Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslovanske Katoliške Jdnote. Naša jednota plačuje največ bolniške podpore med vsemi jugoslovanskimi podpornimi organizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1,100,000.00, članstva nad 20,000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah s 8. članl. Pristopnina prosta. Borite se za najboljši slovenski tednik "Novo Dobo", glasilo JSKJ. Pišite po pojasnila na glavnega tajnika, Anton Zbaničnik, Ely, Minn.

ZASEDANJE NOVEGA KONGRESA

Te dni se je sestel kongres, ki je bil izvoljen lansko leto, v prvo dolgo zasedanje. To je 72. kongres. Kaj naj federalna vlada stori, da pospeši industrijalno življenje in zaposlenost? Kako naj pokrije proračunski primanjkljaj, ki znaša že okolo 800 milijonov dolarjev in bo znašal bržkone 2000 milijonov, predno mine fiskalno leto? Ali naj se povisa dohodninski dovek za vse ali le za višje dohodke? Ali pa naj se uvede neposredni davek na prodaje?

Ta so nekatera izmed resnih vprašanj, s katerimi se bo moral baviti kongres. Rešitev teh vprašanj je stvar, ki se tiče interesov vsakega posameznika, kajti posredno ali neposredno vsi plačujemo davke in vsi čutimo posledice sedanje krize.

Izmed drugih važnih vprašanj, ki utegnejo priti pred kongres, so zavarovanje proti nezaposlenosti, znatne javne gradnje v odpmoče nezaposlenosti in prohibicijsko vprašanje, dasi je precej problematično, dali bo kongres kaj storil v teh pogledih. Od posebnega interesa za tujerodec je, dali se bo kaj storilo v pogledu imigracije in naturalizacije. V slednjih problemov gospodarske narave je težko reči, dali bo kongres našel zadosti časa za reševanje raznih predlogov, ki se tičejo naturalizacije in imigracije. Z ozirom na to, da se nekateri predlogi predlagajo v vsakem zasedanju, se lahko pričakuje, da se bo zopet predlagala registracija inozemcev in nove priseljeniške omejitve. Na drugi strani je pričakovati, da bomo imeli predloge za legalizacijo vseh nepostavnih prihodov pred l. 1924, za liberalizacijo nekaterih določb sedanjega deportacijskega zakona in za zmanjšanje stroškov naturalizacije. Foreign Language Information Service in druge prosvetne in socijalne organizacije podpirajo te zadnje pedloge.

Organizacija senata. — Predno kongres začne razpravljati, se mora konstituirati. t. j. si mora izbrati svoje predsedništvo in razne odseke, katerih dolžnost je diskutirati razne predloge, predno pridejo pred zbornico.

Zgornja zbornica kongresa, senat, ima stalnega predsednika in osebi podpredsednika Združenih držav. Mora pa izvoliti takozvanega "president protempore", ki predseduje v odsotnosti podpredsednika Združenih držav. Potem treba imenovati 32 odsekov. Vladojoča stranka imenuje načelnike posameznih odsekov. Moč obeh strank pa je sedaj skoraj enaka, tako da ni gotovo, da-li republikanci, ki so prevladovali v prejšnjem kongresu, bodo mogli pridržati svoje načelnike v odsekih senata. Sedanji kongres obstoja sedaj od 48 republikancev in 47 demokratov in eno mesto je izpraznjeno. Izmed republikanskih senatorjev pa je precej neodvisnih, ki dostikrat glasujejo brez obzira na strankine sklope.

Konstituiranje nižje zbornice. — Predsednik poslanske zbornice, House of Representatives, se zove Speaker. Izgleda sedaj, kot da demokrat, kongresnik bo Speaker v poslanski zbornici.

Mesto Speaker-ja je velike važnosti. On je več kot predsedujoči dostojanstvenik, kajti kot vodja večinske stranke ima velik upliv na vso zakonodajo. Poslanska zbornica ima 44 odsekov in, ker bodo demokrati imeli večino v tej zbornici, pomenja, da bodo vsi načelniki odsekov demokratje.

Na tak način bo predsednik, ki je republikanec, imel kongres, od katerega vsaj ena zbornica bo demokratična. To ni nič novega v zgodovini, dasi kaj takega je nemogoče v parlamentarnih državah, na primer na Angleškem, kjer vlada v takem slučaju bi ali padla ali razpustila parlament in odredila nove volitve. Po ameriškem vladnem sistemu pa je drugače. Tu uprava je popolnoma oddaljena od zakonodajne oblasti. Kongres je neodvisno zakonodajna oblast, tako je izvršilna oblast, ki jo predstavlja predsednik Združenih držav, in pravosodna oblast, ki je tretja panoga vladnega sistema.

Zakonodajna oblast ima le dve omejitvi: Prvič, predsednik mora podpisati vsak zakon, da bo ve-

ljaven in ima pravico vzkratiti svoj podpis (veto), ali kongres mora razveljaviti predsednikov veto, ako zopet sprejme zakon z dvetretinsko večino. Drugič, vrhovno sodišče more razveljaviti zakon, ako ga proglasi protustavnim. Na drugi strani izvršilna oblast predsednika je omejena s tem, da senat mora odobriti vse inozemske pogodbe, sklenjene od predsednika in vsa njegova imenovanja poslanikov, federalnih sodnikov in drugih visokih uradnikov.

Dopisi.

Mollenauer, Pa.

Oprostite mi, ker sem tako dolgo zaostal z naročnino. Zahvaljujem se vam, ker ste mi list vseeno pošiljali. Da sem pozabil poslati naročnino, bi bil jako slab izgovor. Rešitev vzrok so slabe razmere. Pri Pittsburgh Terminal Coal Company je še vedno stavka. Oni, ki so se vrnili na delo, delajo po en dan ali dva dni v tednu in sicer za manjšo ceno kot smo mi prej. Onemu, ki pride v kompanijske hiše pogledat, se nudi žalosten prizor. Majnarji hodijo zbegani naokrog, lačni so in v razepanih oblekah. Preplašeno gledajo kot da so jim zverja za petami. Tako žalostni so, da se ti morajo smiliti. V strahu za bodočnost se vprašujejo, kako dolgo bo še to trpelo. Delavci smo v gotovi meri sami krivi, da moramo toliko trpeti pod kapitalističnim jarmom. Pred leti smo črnece krivili, da so stavke zbrolkali, letos so jih pa beli črne. Žal, da je med temi tudi dosti Slovencev. Oni, ki imajo lepe domove, so šli prvi stavkokazit.

Nekateri domnevajo, da je National Miners Union zatrta, pa se jako motijo. Če dosedaj ni zmagala, bo pa pozneje tako gotovo kot solnce sije na nebu, seveda, če bomo tako složni kot smo bili dosedaj. Čas je, da se enkrat zbudimo in obračunamo z našimi izkoriščevalci.

Ti siromak nimaš ničesar, tistih 59 možakov, ki kontrolirajo Združene države, ima pa svobodo, veselje in vse na svetu. Pozdrav vsem čitateljem tega lista!

George Cheron.

Barberton, Ohio.

Kakor po drugih naselbinah, tako je tudi v Barbertonu. Z delom gre tukaj tudi zelo slabo. Vrste brezposelnih se vedno večajo tako da rojakom iz drugih naselbin ne svetujem hoditi sem za delom.

Ker pa so zimski večeri dolgi in nima človek nikakega razvedrila, ko enkrat prečita novice v naših listih, se je tukajšnje dramsko društvo "Slovenija" potrudilo, da priredi v tukajšnji naselbini predstavo "Trije žemini", šalovigro v dveh dejanjih.

Zagotavljam vsakega, da mu ne bo žal, ako se udeleži ker po igri nam bo igral izvrsten orkester vsele poskočajce.

Zatoraj ne pozabite rojaki iz Barbertona in sosednjih naselbin, da se bode vrnila ta prireditve na Silvestrov večer 31. decembra in v tukajšnji dvorani Samostojnega društva "Domovina" na 14. cesti.

Ker bo vstopnina nizka radi slabih razmer, se priporočamo za obilno udeležbo.

Anton Yakič, član dr. "Slovenija".

Advertisement for books and clubs: KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE štiri krasne knjige stanajo s poštnino vred \$1.35. "GLAS NARODA" 216 W. 18th St. New York

Iz Slovenije.

Prva skupina prekmurskih sezonskih delavcev se je vrnila.

Kakor znano, gredo vsako leto posebno iz Prekmurja posebno sezonski delavci v razne kraje, da si prislužijo vsaj bori kruh čez zimo. Na tisoče in tisoče da svoje najboljše moči tuji zemlji, a prištedijo si komaj toliko, da se živijo. Raztreseni so to delavci po Slavoniji, a mnogo jih je tudi po Franciji in Nemčiji. Znano je, da so lani samo prekmurski sezonski delavci, ki jih je bilo nad 10 tisoč, prislužili nad 25 milijonov dinarjev, a letos bo prislužek precej manjši, kljub temu, da je delavcev tudi letos mnogo.

Prvi transport, ki je pripeljal okrog 400 delavcev iz raznih krajev, kot iz Slavonije in tudi iz Francije, je počakala na postaji množica ljudi. Nekateri so čakali svoje, ki so se pripeljali, a drugi so prišli vprašati za svoje, kdaj pridejo in če so kaj poslali.

Delavci, ki so prišli iz Slavonije, so povedali, da so prinesli 2000 do 2500 Din. Bili so zadovoljni s tem prihrankom kljub temu, da je za šestmesečno garanje zelo pičel. Znatno boljše so zaslužili delavci v Franciji, odkoder so prinesli 5000 do 5500 Din prihranka.

Strašna smrt božjastnika v Litiji.

23. novembra pod večer sta opazila slučajno mimoidoča Kovačeva in Žlinder, da so šipe na oknu tik vhodnih vrat čuvajnice tukajšnje topilnice zdrobljene in da moli skozi odprtino človeška glava. Pri vstopu v vežo sta takoj opazila, da je za Kovača, ki je ležal pod stopnjicami sključen na desno stran, tako da je glava bila naslonjena na zaprto krilo okna, katerega obe župi sta bili popolnoma zdrobljeni in vmesni okvir zdrobljen. Okoli Kovača je bila mlaka krvi.

Kovačeva je takoj hitela k neki sosedki, nakar so nesrečnika dvignili in ga nesli po stopnjicah v vežo. Pod desnim ušesom je imel veliko rano, okoli pa več globokih zarek. V ranah, je bilo polno steklenih drobecev. Ko so moža našli, je še hropel in mu je žila še bila. Ko je pa prišel zdravnik dr. Ukmar, je bil nesrečnej že mrtev.

Pokojni Kovač je bil božjasten. Zato je prva domneva, da je bil napaden, ovrгла preiskava, ki je dognala, da se je moral pokojni ponoči napatiti na prosto, pa mu je na stopnjicah spodrsnilo in se zaletel z glav v okno in pri tem dobil smrtno poškodbo. Pokojni je bil sicer priden človek in priljubljen.

"Kralj mariborskih vlomilcev" — obojen.

Pred malim senatom mariborskega okrožnega sodišča je stal 30-letni bivši knjigovez Ivan Magerl, takozvani "kralj mariborskih vlomilcev", o katerem smo obširno poročali že ob priliki njegove dramatične aretacije v godnem skrivališču na obronkih Pohorja za Betunjavo dne 28. julija t. l. Ivan Magerl, ki je bil demokrat predkaznovan, od tega petkrat radi vlomov in tatvin, je letos poleti izvršil v Mariboru in

Peter Zgaga

Dar govora in opazovanja.

Nekateri ljudje imajo jako dober dar opazovanja in še bolj dar govora, le žal, da ne znajo spraviti obojega v primerno zvezo, kadar kaj pripovedujejo oziroma opisujejo.

Zadnjič sem bil naprimer v precej prijetni družbi, in pogovor je nanesel na kinematograf. Ko sem jim povedal, da že enajst let nisem bil v nobenem kinematografu in da dvočnega filma sploh še nikdar nisem slišal oziroma videl, je neka ljubeznjiva rojakinja vzkliknila: — Škoda, škoda. Take slike kot sem jo jaz videla prejšnji teden še ni bilo. Tako nekaj lepega, ljubeznjivega, pristranskega, gniljivega, žalostnega in veselega, nisem še nikoli videla. In v isti sapi je dostavila: — Počakaj, da ti povem.

Maló čudno bi bilo, toda za moj del najbolje, če bi v tistem hipu

okolice okrog 20 vlomov in vlomilnih poskusov ter pokradel raznega blaga, posebno jestvin, za več kot 10,000 dinarjev. Vse ukradene stvari je znosil v svoje skrivališče, kjer je prebil vse dneve in se na vlomilske pohode napatil le ponoči. Del ukradenega blaga je za smešno nizko ceno prodajal Hauryjevi družini, ki ga je potem oddajala dalje. Zato so bili poleg Magela na zatožni klopi tudi 31-letni delavec Ivan Haury, njegov 67-letni oče Anton in 69-letna mati Neža. Sodišče je Magela, katerega je branil dr. Stanko Štor, obsodilo na 8 let težke ječe in stalno izgubo državljanških pravic. Poleg tega bo Magerl kot splošno nevaren človek obdržan po prestani kazni še nadaljnjih 5 let v priporu. Ivan Haury bo za sodelovanje pri prodaji udenega blaga sedel 3 mesece, ravno toliko njegova mati, oče pa 2 meseca, a pogojno na 4 leta.

Za Magerlom in Haryjevim je prišel na senat 23-letni ključavničar Marko Borak iz Razvanja, obtožen, da je dne 1. oktobra t. l. pri posestniku Dregariču v Razvanju v nekem prepiru zabodel s kuhinjskim nožem v hrbet posestniškega sina Srečka Puklja, ki je kmalu nato vsled izkrvavitve umrl. Borak se je zagovarjal s si-silobranom, katerega pa ni mogel dokazati. Obsojen je bil na 3 leta težke ječe in na 5 let izgube častnih državljanških pravic.

Branil ga je odvetnik dr. Makso Šnuderl.

Kadar rabi kdo kupno pogodbo, poplastilo, zapisično izjavo ali katerikoli drugo listino je naprošen, da se obrne na mene. Imam dolgoletne tozadevne izkušnje in prakso, vsak se lahko z zaupanjem obrne na mene, osebno ali pismeno.

Alois Skulj Slovenski Notar 72-23 6th PLACE, GLENDALE, Tel. Evergreen 2-5540 L. I., N. Y.

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE,

ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZBERNE

popadel klobuk in pobegnul na ulico, ker mi je predebro znano, kako znajo ženske pripravovati. Toda bilo je prepozno. Moral sem ostati in se potiti ob njenem pripovedovanju.

Pripovedovala mi je približno takole:

— Ja, kaj takega, kot sem zadnjič videla, kaj takega pa še ne. Čakaj, kako se že pikierju pravi. Ne vem, če "Ljubezen" ali "Sovraštvo" ali pa oboje skupaj. No, saj je nazadnje vseeno. Oh, kako so se radi imeli in kako strašno grdo so se gledali, nazadnje bi se bili pa kmalu vsi skupaj pobili, ona dva sta se pa vzela. In kako je bil on lep, O, sveta nebesa, kako je bil on lep! Moj dedec se gre lahko desetkrat skrit pred njim. Se tebe, Zgaga, bita, kar se lepote zadene. Po saj je bil lahko lep, saj je bil baron ali grof ali pa še kaj hujšega.

In v kinematografu je sploh zelo prijetno in lepo ker je tema, da se človek lahko v temi malo posolzi, da ga ni treba biti sram pred drugimi ljudmi. Neko babo na moji strani sem neprestano čutila jokati, nekoga dedca na moji levi je bilo pa tako strah, ko so se na pikierju udarili, da se je kar k meni stisnil. Saj pravim, to so dedci! Taki bojazljivi! Najprej se je začelo, kako sta se stara dva kregala in sinu branila, da je ne sme vzeti. Sin pa nič in nič. V glavo si jo je zabil in brenčal je za njo ko čmrclj. Tudi ona ga od začetka ni hotela, nazadnje se je pa vseeno premislila. Oh, saj bi se marsikatera, ker je bil tako lep. In kako lepe mustače je imel. Sam Bog ve, zakaj dandanes ne nosijo moški več mustač. Moj dedec jih že nima. Tisti, ki je poleg mene sedel, jih je pa imel, ker se me je bil enkrat skoro z njimi dotaknil. — Gerade! — sem rekla, pa je precej odnehal. Moške je treba zgroba, če ne, kaj mislijo, da si kaka muha. In ko je potem ta stara grofinja izvedela, da se je sin vseeno zoročil, jo je kar žlak udaril in je začela umirati. Oh, kako je znala baba umirati. Tako čudno se je zvijala po tleh, da smo se morali vsi smejeti. Res je, da so šli po dohtarja, pa je dohtar prepozno prišel in je bila že hin. To seveda ni bilo res, ampak zanalaze tako napravijo, da se je iznebe. — O ti salamanski dedec — sem si mislila, ko se je čedalje bolj pritiskal k meni in prav rada bi mu kaj rekla, pa se v muvipierju ne sme nič govoriti — pride brž tista z lučko in ti posveti pod nos. V takem slučaju je najbolje molčati in potrpeti, posebno, če je pred teboj toliko ljudi, da bi ne bila manira, če bi klicala na pomoč. Pa kdo tudi bi te slišal, ker je vse zaverovano v prelepi pikier. Kmalu po poroki mu ga je pa ona začela spiliti. Je križ z ženskama, če ni njega nikdar doma. Tak grof ne more biti vedno doma, ima vedno kaj opravka, če ne v vojski, pa pri kakih drugih babah. In tako se je zgodilo, da se je zaljubila kar v dva fanta naenkrat, eden je bil navaden, drugi pa bolj gosposke krvi, pa oba nista bila z njo vred prav dosti vredna. Zelo je bilo tudi lepo, ko je stari grof znozel. Tako je mrhač divjal semetja, da smo se mu morali vsi smejeti. In potem, ko je bila vojska, križ božji, kako je pokalo. Ja, vojska je pa res nekaj lepega, ko se tako lepo pokajo. Najlepše je bilo pa, ko se mi je moj sosed ponudil, da me bo spremil domov. — Kaj pa vendar mislite? — sem ga zavrnila — kaj pa mislite, da sem? Ker se je pa strašna ploha vtila, sem pa vseeno šla. Sam Bog, da ima v taki plohi človek kakega dobrega in postrežljivega človeka. Ampak rečem iti, Zgaga, pikier pa tak, da še nikdar nisem videla kaj takega. Šele ob treh zjutraj sem prišla domov, tako sem bila zmešana, da še danes ne vem, kod sem hodila in kaj sem počela.

Tako mi je pripovedovala draga rojakinja. Čimbolj premišljam njeno pripovedovanje, tem bolj prihajam do zaključka, da bi se po enajstih letih vseeno enkrat izplačalo iti v kinematograf, pod pogojem seveda, da bi imel na svoji desni strani kako primerno soseda, ki bi bila voljna priti šele ob treh zjutraj domov.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

MOZ IZ MORJA

M. HAUSCHILD:

Kriki so se podili in zamrli v globokem odhodu, ko je vodja z belo kredo napisal na crno desko osrednjace porcelano: — Vsi ljudje rešeni!

nek me je vrgel na tla in nenadoma nastali tok me je z blazno naglico potegnil s seboj. Zaman sem se skušal kje obrzati; potrgane vrvice moje ladje so se vleklo po tleh...

morja, odkodi prostor brez vode, ki naju je obdajal — kajti voda je obilvala le še podplate mojih svinčenih čevljev? Konj je pohlepno lizal svojo čelado; segel sem po ventilih in jih zaprl, kajti dragocena gasa kisika nisem smel trošiti; tedaj se je uboga žival zopet zgrudila.

Nobenega mrtvega! Brat in oče, vse je rešeno. Po krčmah je postajalo zopet glasno. Tudi mož v kantini se je prebudil, se začel smeјati in zahteval žganja.

Tako je poteklo nekaj strašnih minut; tedaj je začela postajati včasna počasnejša in se slednjic ustavila. Obdajala me je popolna tema. Oprl sem se ob tla in skušal dvigniti glavo, ki je pa postajala težja in težja.

Clovek in žival na neumljiv način izgubljena v fantastičnem podzemeljskem svetu. Hvaležno mi je konj lizal roke. Premagala me je slabost, sedel sem in pri tem pozabil zapreti prvo mojih treh steklenic. Ne vem, kako dolgo sem ležal; ko sem se prebudil, je stal konj na vseh štirih nogah pred menoj, in prostor je bil napolnjen z zrakom, ki se je dal dihati.

Kaj pa se je zgodilo z vami? — mu je starmelo nasproti eno edino vprašanje iz vseh obrazov. — Poslušajte! Ležali smo zunanji, južno od sipin; morju smo bili iztrgali iz žleodca mnogovrstne koristne reči in upali, da bo plien vrgele topot lep izkupiček in da bomo slednjic dobili svoje mesedo, kajti časi so slabi in naš patron v Londonu nam je bil na dolgo še plačo za štiri mesece.

Potapljaška obleka se mi je od neprarjbenega zraka napihovala — kakor po čudu so ostali moji ventili za kisik med smrtonosno vojnjo neposkodbavani. Z gibom na levo sem odprl ventile in sikaje je uhaljal pritisk v prostor.

Zrak je bil znosen, čeprav ne tako dober kakor iz mojih ventilov. — Začel sem preudarjati... torej sem živel in bil zdrave pameti, o tem ni bilo dvoma, a kako zaboga sem prišel semkaj? Kako je prišla žival na dno morja? Nerazrešljiva uganika. Vstal sem, voda ob mojih nogah je izginila in pred menoj sta ležala... dve tračnici čisto navadne industrijske železnice.

Ležali smo na krovu in uživali lepo, toplo poletno noč, ki so ob obalah Jchna Bulla žal tako redke. Naša potapljaška ladja je rahlo stresala sidrske vrvice in se pozibavala kakor zibelka. Vendar nisemo mogli spati, marveč smo na tihem preračunavali, koliko smo zaslužili. Sama cev svojih tristo funtov in potem ostale dobre stvari; tretjina izkupička je bila naša, torej ostane vsakemu poleg štirimesečne mezde še svojih petdeset angleških funtov. Hura — kaj vse se ga kupiti za tisoč šilingov! Rule Britannia!

Zdelo se mi je, da se blaznost umika, kajti v begajočem svitu električne svetilke sem opazil, da to ni bila nikaka bajna žival, marveč čisto navaden konj — slep belec... Kje se je tu nehala domišljija in kje začnela resničnost? Še nisem bil samega sebe gotov. Kako je prišla slepa žival na dno

Iz Jugoslavije.

Epidemija samorovov.

V Bjelovaru so imeli letos že 20. primer samorova. Te dni so našli sosedje 21-letno Faniko Betel doma obešeno. V zadnjem hipu so jo rešili in prepeljali v bolnico, kjer je izjavila, da si je hotela končati življenje, ker se je bila sprla s svojo prijateljico zaradi stanovanja in hrane.

V Brodu se je zastupila žena uglednega meščana Marija Henč. Popoldne se je vrnila iz pokopališča in spotoma je popila večjo količino rusolina. Moža ni bilo doma in to priliklo je porabila, da se je zastupila. Zdravnik ji je sicer izpral želodec, toda bilo je že prepozno; Marija je zastupljenju podlegla.

V vasi Grmoš pri Bihaču se je obesil 60-letni kmet Trivo Jagić. Vzrok samorova ni znan.

Morilec obsojen na smrt.

Meseca avgusta letos so v nekem gozdu v požoškem srezu našli mrtvega kmeta Petra Jovičiča. Komisija je na mrtvecu ugotovila šest smrtonosnih poškodb, prizadejanih s sekirno.

Sumnja, da je izvršil zločin, je padla na kmeta Jurija Kašubo, ki je že dalje časa živel s pokojnikom v prepiru zaradi nekega zemljišča. Osumljenec je umor naposled tudi priznal. Sodni stol v Požeji je 19. novembra Kašubo obsodil na smrt na vešalih.

Tragedija v vaški družini.

Pred velikim senatom v Banjaluki se je vršila obravnava proti Duji Gajičevići, ki je 10. maja lanskega leta usmrtila svojo moža Jurija. Penoci je za usmrtila in zavlekla na železniški tir, kjer ga je vlak na kose raztrgal. Že naslednjega dne so jo aretirali, ker je njena dvajsetletni sin Milan izpovedal, da je bil prisoten, ko je mati izvršila zločin. Udarila ga je s sekirno po glavi ter mu zdrobila lobanjo. Pri obravnavi je tudi žena priznala zločin. Obsojena je bila na osem let težke ječe, vložila pa je priziv, češ da je izvršila uboj po ostren prepiru z možem.

Na zagrebški policiji je bilo končano zasliševanje služkinje Adele Pur, stare 26 let, po rodu iz Tirolske. Obtožena je, da je pri Zagrebu vrgla v Savo svoje 14-dnevno mrtvo dete. Adela je služila pri neki zagrebški družini. Seznanila se je z nekim mladeničem, v katerega se je zaljubila. Razmerje no ostalo brez posledice. Ko se je čutila mater, je pustila službo ter se preselila v Štore pri Celju, kjer je porodila slabotno

dete. Potem se je z otrokom vrnila v Zagreb, da si poišče službo. Na potu je dete umrlo. Prišedši v Zagreb je vsa obupana z mrtvim otrokom v naročju skočila v Savo. Mlado mater so rešili, mrtvega otroka pa je Sava pozneje naplavila na breg. Nesrečnica se je izročila sodišču v nadaljnje postopanje.

Tragedija trgovčeve ljubimke.

V beograjskem hotelu "Operi" je trgovec Makso Steiner zaklal svojo ljubico Cirilo Bardešovo. Gojil je z njo že nekaj časa ljubavno razmerje, a zadnji čas ga Cirila ni več marala, kar mu je tudi odkrito priznala. Globoko razočaran se je Steiner dogovoril z njo za poslednji sestanek, pri katerem se je v poznih nočnih urah odigrala krvava tragedija. Po zločinu se je Steiner sam javil policiji, pravi pa, da ga je Cirila sama prosila smrti. Cirila je bila stara šele 23 let, doma pa iz Gradiške. Steiner jo je spoznal letos aprila v neki družbi in se je strastno zaljubil vanjo ter je zanjo utrpel velike gnotne žrtve.

Tragedija je v vsem Beogradu vzbudila nenavadno senzacijo, ker je Steiner dobro znan trgovec.

Tragedija v valovih Vrbasa.

Mina Prilipdžijeva iz Gornjegja Ščera pri Banji Lukci je pustila svojo vnukinjo Nuro na ulici poleg reke Vrbasa, kjer se je mala Nura igrala z drugimi otroci. Po nesreči se je Nura spodtaknila in padla v dva in pol metra globoko reko in utonila. V trenutku, ko jo je prišla iskat, je mati opazila, da se otrok potaplja. Skočila je v vodo, da bi jo rešila, a ker ni znala plavati, se je začela potapljati. Le s težavo so jo pasanti rešili. Malo Nuro pa so zagnili vavolvi.

PRODA SE ALI RENTA

zidana hiša, 5 sob, 3 lože s sadnim drevjem; nizka cena; 1 miljo od Herminie ob tlakovani cesti. Lastnik je star in bolan, zato je lepa prilika. — Pojasnila se dobe pri: Anton Skrabski poleg banke, Herminie, Pa. (3x 9—11)

Slovensko Delavsko Podporno Društvo, ink. (Slovenian Workmen's Benevolent Society, Inc.) NEW YORK, N. Y.

Predsednik: MIHAEL PIRNAT, 660 Seneca Ave, B'klyn, N. Y. Podpredsednik: VICTOR KOBILCA, 1720 Gates Ave, B'klyn, N. Y. Blagajnik: LOVRENC GIOVANELLI, 1825 Catalpa Ave, B'klyn, N. Y. Tajnik: JOHN YURKAS, Jr., 405 Hiram St., B'klyn, N. Y. Zapisnikar: FRANK PADAR, 94 Evergreen Ave., B'klyn, N. Y. Nadzorniki: I. FRANK CERAR, 1829 Woodbine St., B'klyn, N. Y. II. FRANK KOŠAK, 2373 Catalpa Ave., B'klyn, N. Y. III. JOHN KRŽEJ, 1822 Linden St., B'klyn, N. Y.

DRUŠTVO OBSTOJI ŠE-LE 12 LET IN IMA V BLAGAJNI OKROG DEVET TISOČ DOLARJEV

Društvene seje se vrše vsako drugo soboto v mesecu v društveni dvorani 261 St. Nicholas Ave., Brooklyn, N. Y. — Rojaki in rojakinje v New Yorku in okolici zavarujte se za slučaj bolezni ali nesreče. Iz okolice od 25 do 50 milj se sprejme člana, če je v okrožju 5 milj že 5 članov. Za natančna pojasnila se obrnite na katerega zgoraj omenjenih odbornikov.

SEJA JUGOSLOVANSKE SKUPŠČINE

BELGRAD, Jugoslavija, 9. decembra. — Nova jugoslovanska skupščina se je včeraj sestala, med tem ko so vsučeliški dijaki peli pred zbornico med drugim tudi "postavno dovoljeno diktatorstvo". Vseh 315 poslancev je pristal na vlogo.

Kandidatje opozicije se niso udeležili volitev v novembra.

ZAJEC Z ROGOVI

ST. PAUL, Minn., 9. decembra. Sin prejšnjega senatorja, Frank Johnson, je ustrelil zajeca, ki ima dva rogova. Zajec je manjši kot navadni ameriški veliki zajec, toda večji kot pa navadni majhni zajec ali kunec.

DR. ECKENER HOČE POMAGATI ANGLIJI

HOWDEN, Anglija, 9. decembra. — Poveljnik nemškega zrakoplova "Graf Zeppelin", dr. Hugo Eckener, je izjavil, da je pripravljen pomagati Angliji pri ustanovitvi redne zračne zveze med Anglijo in Ameriko. Objubil je, da postavi vse svoje zmožnosti na razpolago angleški vladi.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

RAZPRAVE O SOCIJALNIH IN DUŠESLOVNIH PROBLEMIH.

Ali je mogoče, da morejo Zdr. države premagati sedanjo depresijo neodvisno od drugih dežel sveta? Kako so dežele sveta pravzaprav gospodarsko vzajemno odvisne?

Kaj so razni načerti za stabilizacijo industrije? Ali je zavarovanje proti nezaposlenosti dobro ali ne?

O teh in enakih vprašanjih se bo razpravljalo v seriji radiopredavanj vsako soboto zvečer. Govorniki so bili izbrani izmed najbolj odličnih ekonomistov v Zdr. državah, večinoma profesorjev univerz. Vsako predavanje traja 15 minut in za istim sledi predavanje o psihologiji. Kakor glede gospodarskih predavanj bodo ta predavanja razpravljala poljudno o moderni psihologiji. Kako nastanejo razna socijalna stališča in iz česa nastane strah, je za itd. Kako naj ravnamo z otroci?

National Broadcasting Company vodi to univerzo za vse in poslušalci na radio lahko dobijo vse pripomočke, ako pišejo na National Advisory Council on Radio Education, 60 East 42nd Street, New York, N. Y. ali na University of Chicago Press, 5750 Ellis Avenue, Chicago, Ill.

Foreign Language Information Service je dobil dovoljenje, da sme prevajati ta predavanja. Med tem, ako imate radio doma, poslušajte na ta predavanja v soboto ob 8.30 Eastern Standard Time. PLIS.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI

- (Nadaljevanje.) ZBIRKA SLOVENSKEH POVESTI 1. zv. Vojnomir ali poganstvo35 2. zv. Hudo brezno35 3. zv. Vesele povesti35 4. zv. Povesti in silke33 5. zv. Študent naj bo. — Naš vsakdanji kruh35

SPISI ZA MLADINO

- (GANGL) 2. zv. trdo vezano. Pripovedke in pesmi50 3. zv. trdo vezano. Vsebuje 12 povesti50 4. zv. trdo vezano. Vsebuje 9 povesti50 5. zv. trdo vezano. Vinski brat50 6. zv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti50

IGRE

- Beneški trgovec, Igrokaz v 5. dejanju60 Cyran de Bergerac, Herična komedija v petih dejanjih. Trdo vezano170 Edela, drama v 4. dej.60 Gopa z morja, 5. dej.75 Lokalna železnica, 3. dej.50 Marta, Semen v Richmondu, 4. dejanja30 Ob vojski, Igrokaz v štirih slikah30 Tomčeve sajne na Mladavcih večer, Mladinska igra s petjem v 3. dejanjih60 R. U. K. Drama v 3. dejanjih s predigro, (Čapek), vez.45 Kvizir, 5. dejanja, trča vezana75 Veronika Deseniška, trča vezana150 Za križ in svobodo, Igrokaz v 5. dejanjih35

- Zbirka ljudskih iger: 3. snopič. Mlin pod zemljo, Sv. Neža, Sanje60 13. snopič. Vestalka, Smrt Marije Devic, Marijin otrok30 14. snopič. Sv. Boštjan, Junaska deklica, Materin blagoslov30 15. snopič. Turki pred Dunajem, Fabjola in Neža30 20. snopič. Sv. Just; Ljubecun Marijinega otroka30

PESMI in POEZIJE

- Akropolis in Piramide80 Broširano80 Arzel, trdo vez.1.25 Balade in romance, trča vez1.25 Bob za mladi zob, trča vez40 Kraguljčki (Utva) trdo vezano65 Moje obzorje, (Gangl)1.25 Navels (Gruden), broš.30 Primorske pesmi, (Gruden), vez.33 Stutne (Albrecht), broš.30 Poharske poti (Glaser), broš.30 Oton Zupančič: Što ugank50 Viješča, Pesmi za mladost60 Zvončki, Zbirka peselj za slovensko mladino, Trdo vezano90 Zlatorog, pravljice, trča vez60 Slovenska narodna lirika50

PESMI Z NOTAMI

- NOTE ZA KLAVIR (Pavčič) Slovenska korčnica: 10 zvezkov, Vsak zvezek po30 10 zvezkov skupaj2.50 8 mladinskih pesmi (Adamič)50 NOVE PESMI S SPREMLJEVANJEM KLAVIRJA Album slov. narodnih pesmi (Prelovec)80 Šest narodnih pesni (Prelovec)80 MEŠANI IN MOŠKI ZBOR Slovenski akordi (Adamič): I. zvezek75 II. zvezek75 Pomladanski odmevi, II. zv.45

- Ameriška slovenska lira (Holmar) I—Orlovske himne (Vodopivec)1.20 10 moških in mešanih zborov — (Adamič)45

MOŠKI ZBOR

- Trije moški zbori (Pavčič) — Izdala Glasbena Matica40 Narodna nagrobnica (Pavčič)35 Gorski odmevi (Laharar 2. zv.)45

DVOGLASNO:

- Naši himni30

MEŠANI ZBORI:

- Planinska, II. sv. (Laharar) .. .45 Trije mešani zbori, Izdala Glasbena Matica45

RAZNE PESMI S SPREMLJEVANJEM:

- Domovini, (Foester)40 Izdala Glasbena Matica Gorske cvetlice (Laharar) četvero in petoro raznih glasov45 Jaz bi rad rudečih rož, moški zbor z bariton solom in priredbo za dvooper29 V pepelnici noči (Sattner); kantatata za sol, zbor in orkester Izdala Glasbena Matica73 Dve pesmi (Prelovec), za moški zbor in bariton solo20 Kupleti (Grun), Učeni Milbec, — Kranjske sege in navade, Nezadovoljstvo, 3 zvezki skupaj I.—Kupleta Kuza Mueca (Parma)40

PESMARICA GLASBENE MATICE:

- 1. Pesmarica, uređil Hubad2.50 2. Korčnice slovenske narodne pesmi (Sikarišič) 1. 2., in 3. zv. skupaj1.1

MALE PESMARICE:

- Št. 1. Srbske narodne himne15 Št. 2. Na planini15 Št. 3. Na planini15 Št. 4. Vasovalec15 Št. 5. Podoknica15 Narodne pesmi za mladino (Zbornik) I., II. in III. stopnja po20 VSE 3 stopnje skupaj50

Koledar za l. 1932...

VSEBUJE poleg spisov dveh naših najboljših opazovalcev—Marka Rupnik in Franka Troha — dosti čtiva za ljubitelje povesti; tudi več zanimivih člankov, tehničnih razprav in drugih zanimivosti. Bogato je ilustriranih več člankov s slikami, ki bodo vsakega zanimali.

Vpoštevajoč slabe gospodarske razmere, smo ga tiskali le omejeno število. Vemo, da boste popolnoma zadovoljni z letošnjim koledarjem in zaradi tega ne odlašajte, pač ga naročite že danes.

Cena 50c

Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York, N. Y.

Tedaj se je zgodilo! Zamolklo grnjenje, prasketanje, hrušč, kakor bi trideset tovornih avtomolov isto časo drdralo po šlaki. Močan su-

Pomladni Sen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
Za Glas Naroda priredil I. H.

30 (Nadaljevanje.)

Dobro je vedela, koliko trpi Wolf vsled hudomušnosti svoje neveste in vedela je dobro, da je Wolf delal vse pod nekim pritiskom, ko se je zaročil z Gabrijelo. Lepi, resni mož je imel popolno naklonjenost zelo izobražene dame, ki ji je bilo neizmerno žal, da se je navezal na bitje, ki je bilo tako razvajeno in samoglavo.

Nekoč je skušala Gabrijela obrniti pogovor na ono popoldne, da bi se opravičila, kajti dobro je opazila, da se je Wolf zaradi njegove nesramnega obnašanja jezil na njo, toda se ji je pokazal tako hladnega, da se ni upala, da bi to še kdaj omenila.

Da je Wolf Mariji glede tega pisal, o tem ni vedela, toda Wolf je smatral za svojo dolžnost, da se ji opraviči.

Tako je potekal čas in dan poroke je bil določen. Poroka naj bi bila takoj po končanih manevrih. Stari Ulrich ji je dal na razpolago vilo in Wolfu krasnega konja, katerega se je zelo razveselil. To se je dobro zdelo Ulrichu, kajti proti Wolfu se je čutil vedno krivega, kajti onega popoldneva pred zaroko ni mogel nikdar pozabiti. Vedno je še mislil na vlogo, ki je jo tedaj igral.

Mladi častnik se je s svojim ponižnim in moškim obnašanjem, s svojim značajem, ki ni imel madeža na sebi, priljubil vsem.

Gabrijela je bila vsa obupana, ko je moral Wolf na manevre. Neprestano se je pred njegovim odhodom oklepala njegovega vratu in ga poljubovala.

— Ali boš tudi vedno mislil na mene? Drugače skoprnim! Ostani mi zvest in misli na mene!

— Gabrijela, morava se ločiti! To je usoda vojaka! Nikar mi ne delaj še težje ločitve. Pomisli, kaj, ko bi moral v vojno! — pravi resno.

— O, potem pa bi umrla! — zajoka.

— Ne bodi otrok, Gabrijela! V treh tednih sem zopet pri tebi in potem ne bo več dolgo, ko bova skupaj za vedno.

— Da, potem pa za vedno, Wolf! — In ponosen, blažen smeh se je razlil po njenih ustih.

Konečno je prišel dan: razkošno oblečena stoji pred oltarjem ob strani njega, ki ga je ljubila. Nad vse bled in resen je Wolf; toda jasno in razločno je donel njegov "da" po cerkvi. Vedel je dobro, da si je s tem "da" podrl vse mostove za seboj in da je končal s svojo resnično srčno srečo. Pred njim je bilo življenje polno sijaja in polno dolžnosti, katere bo moral izpolnjevati, ker je obljubil.

In Gabrijela? Skoro zmagonosno je prišla ona pomembna beseda z njenih ustnic. Nikdo ji ne more več vzeti ljubljenega moža. Tudi sam ne more več nazaj. Bila je lepa, veličastna nevesta, toda ni imela na sebi, kar bi morala: resnični nevestin, ponižni značaj. Iz nje je žarel ponos in zmaga!

— O, moja sladka, moja ljubljena! Moje ubogo dekle!

Bolest, ki je ni moglo popisati, ga je prevzela, ko je pomislil na svojo ljubezen. Pa tudi je bilo končano, kajti poleg njega je sedela njegova mlada, cvetoča žena, sipajoč nanj vso vročo ljubezen. Resnica je prišla do svoje veljave in pregnala misli na lepo preteklost.

DRUGI DEL.

I.

V misli zatopljen sedi stotnik Wolf pri svoji pisalni mizi; glavo si podpira z rokami. Zgodaj se je zmrabilo in je za nekaj časa moral opustiti svoje delo. Tudi ni imel več veselja delati še naprej, ker se je vsled prenapornega duševnega dela čutil utrujenega in je potreboval malo razvedrila.

Njegova žena je bila povabljena h gospej majorjevi in tam je goveda ni smelo manjkati. Njegov sinček je bil pri starem očetu, ki je bil zelo vesel, da je njegova hči po štirih mesecih zopet enkrat doma in sicer pod naslovom "gospa stotnikova".

Tako je bil enkrat Wolf sam in se je zatopil v spomine v preteklost, kar je bilo zelo redko, ker je navadno vse tako misli s silo pregnal. Pa ni mu bilo dobro.

Že štiri leta je bil poročen. Njegov zakon z Gabrijelo mu ni prinesel drugega kot razočaranja. Njegova površnega, uživanja željnega značaja še vedno ni spoznal. Njegovo rahločutno naravo je nisko, vsakdanje duševno obzorje njegove žene odbijalo. In to njeno plitvo obzorje se je kazalo vsak dan bolj, čim dalje sta bila poročena.

Kmalu je spoznal, da je to, kar je pri Gabrijeli smatral za iskreno ljubezen do njega, nič druga kot goboka, plamteča strast, ki jo je dajala lepemu možu in sijajnemu častniku.

Pošteno se je trudil biti ji dober in ljubeznjiv mož, ker je imela pravico do tega, toda bilo je pretežavno. Njegova značaja ni mogel izpremeniti, in prišlo je tako daleč, da sta si bila notranje tako oddaljena, kot si moreta biti le dva tuja človeka.

Niti sinček, katerega mu je Gabrijela podarila prvo leto zakona, ju ni mogel zblížiti. Otrok ji je bil velika zapreka v njenem življenju, ki ga je tako ljubila, njemu pa je bil v zabavo v njegovi samotni. Poln globokega ginjenja je tedaj pokleknil pred posteljo svoje žene in ji je hvaležno poljubil belo roko in prsa so mu bila polna svetih sklepov, toda niso bili kos njeni lahkomisljenosti.

Komaj je Gabrijela okrevala, se je zopet vrgla v vrtince družabnosti. Nikakor ni mogla živeti, da je ne bi kdo občudoval. Ako ji njen mož ni tega dal, tedaj je sprejemala poklone drugih, kar je bilo vredno njene lepote. Gospa pl. Wolf je bila najbolj spoštovana dama v mestu.

Četudi si ni ničesar odrekla, je vendar bilo nekaj v njenem vedenju, kar ni bilo žensko, prirojena prijaznost in ljubeznjivost, tega Gabrijela ni imela. Zato se je tudi mnogo vozila s kolešom in v vztrajnosti ji ni bila nobena enaka. Tega športa pa se ni držala samo zaradi zabave, temveč zaradi zdravja. Ni hotela biti obilnejša, ker se je že nagibala na to. Zato je bila vsak dan na kolesu, kar je imelo za posledico, da sta se oba zakonca komaj videla vsak popoldne, ako je bila, kar se je pogosto dogodilo, na kaki daljši vožnji.

Za svojega Lazota se je brigala malo. Zanj je dobila zanesljivo pestunjo. Kar je otroku manjkalo na materini ljubezni, je nadomestil oče s podvojeno ljubeznjivostjo. Otroku mu je bil vse. Z oboževalno ljubeznijo je visel na njem, tako da bila Gabrijela pogosto ljubosumna na svojega lastnega otroka. Stare ljubosumnosti čim ni opustila in je ž njo pogosto mučila svojega moža neznošno, dasi ni imela nikakega poviča za to.

Wolf je bil zelo nesrečen. V merodajnih krogih so o njegovi ženi govorili zelo neugodno. Dobro je vedel, da je bila kaj malo

priljubljena, četudi mu niso odkrito povedali. Wolf jo je mnogokrat opozoril zaradi njenega značaja in obnašanja. Bili so burni nastopi; pa pri vsem tem je Wolf z veliko potrpežljivostjo skušal Gabrijelino misli obrniti na domače življenje.

Proti svoji ženi se je čutil nekako dolžnega, ker ji ljubezni ni mogel dati. Marijina podoba je neizpremenjena živela v njegovem srcu. Zato je bil proti njej tudi tako prizanesljiv. Pa tudi to ni nič pomagalo. Tako je na pr. kupovala brez števila oblek, o čemur je govorilo celo mesto.

Nekega dne ji to očita. Odgovori mu pa hladno in ponosno: — Kaj hočeš? Kaj te to briga? Ali ti plačaš? Moj oče mi daje denar za življenje in delam z njim, kar hočem. Vse, kar mi moreš dati, zadržuje komaj za moje rokavice. Ravno to me najbolj veseli, da se morem lepo obleči. Tebi je vseeno, kakšna sem. — Ne ljubiš me več in me tudi nikdar nisi ljubil.

To je bilo njeno stalno govorjenje. Wolf ji na to ni odgovarjal, temveč je šel tiho iz hiše. Ako bi rekel kako besedo, bi Gabrijela vzrojila. In nič mu ni bilo bolj zoperno, kot domači prepir.

(Dalje prihodnjič.)

MOŽ IZ MORJA

(Nadaljevanje s 3. strani.)

Sence moje svetilke so begale potesnem prostoru kakor strahovi.

Slednjič se mi je izvil iz grla osvobodilen krikot—na koncu hodnika je stala žival in... žrla iz jasl. Šel sem do nje in hvala Bogu ni bilo to nobeno novo čudo; žival se je enostavno krepčala iz svojega običajnega korita in žrla čisto navaden zemeljski cvet. — Pohlepno sem si tudi jaz stresel prgišče v usta, da bi si potolažil neznošno lakoto.

Tedaj se je s prevrnjenega voza zaslišal glas moža, ki sem ga bil tjakaj položil: — Halo, tovariš!

Človeški glas mi je popolnoma strahoma lovila za novimi ugankami.

— Halo, tu dober prijatelj; pove mi, pri sv. Patriku, kakšna zakleta jama je to, v kateri tičiva? — sem odgovoril.

Počasi, sunkoma prekinjajoč besede, mi je docela onemogel človek pojasnil, kaj se je bilo zgodilo.

— Nahajava se v podmrskem rovu največjega rudnika v severni Angliji. Rovi se raztezajo precej globoko pod morjem, a vhodni jaški se nahajajo blizu obali. Že prejnjí teden sem kot nadzorni jamski inženjer opozoril vodstvo, da postaja jamska voda čudno slana, in svaril, naj se v temu rovu ne koplje dalje. Potem se je pripetila nenadna eksplozija in ob tej priliki se je moral kje udreti kos stropa, ki tvori morsko dno; je zalilo morje.

Moje skrivnostno potovanje v spodnji svet se je tako pojasnilo na čisto naraven način. Vodni pritisk me je bil enostavno vsesal v nastalo odprtino. Belec je spadal med tista nesrečna bitja, ki kot jamska vprežna žival skoraj nikdar ne vidijo solnca in v večni temi kmalu oslepe.

Kakor mora mi je padlo s prsi, ko sem slišal ta suhoparna pojasnila svojega fantatsičnega potovanja.

Doslej je šlo vse dobro — toda kako bova prišla sedaj iz zasutega rova, v katerem sva bila živa pokopana? Kdo nama jamči, da voda, ko pride plima, ne bo v jami znova narasla in ne bova morala klavrno izginiti?

— Ne moreva biti daleč od dne-

va, — je menil inženjer; — upajva, da pride pomoč od zunaj; gotovo ne bodo prej mirovali, dokler ne bo zadnji mož rešen, bodisi že živ ali mrtev. Sama ne moreva nič storiti, marveč morava le za to skrbeti, da ostaneva živa dotlej, dokler ne prodro do naju.

Napravila sva svoj bojni načrt. — Za hrano bo služil oves, pitna voda je tekla po stenah rova; moje zaloge kisika, s katerim sva sedaj zelo varčno gospodarila, naju bodo zaenkrat obvarovale, da se ne bova zadušila.

Za trenutek sem pomislil na to, da bi ubil konja in bi bil tako en uživalec kisika manj; toda ko sem ozri v uboge mrte oči, se nisem mogel odločiti; razen tega bi nama bila mrhovina kmalu okužila ozračje.

Kako lepo je bilo poplačano to usmiljenje do živali, kajti za rešitev sva se imela nazadnje zahvaliti le konju.

Po inženjerjem mnenju sva se morala nahajati v bližini jamskega dvigala, a dohod do njega je zasula eksplozija. Poizkusila sva si s krampji, ki so ležali okrog, napraviti pot do dvigala; toda bila sva tako izčrpana, da dela nisva več zmogla... po kratkem naporu sva se onemogla zgrudila.

Nekaj me je božalo po obrazu in me skušalo obuditi. V polnu sem slišal nekako trkanje, a takoj na to so me zopet objele sanje o pisanih travnikih in v solnčnem svitu plesočih metaljih. — Slednjič sem se predramil; konjski gobec se me je dotikal, puhačje ozdrvi so me oblivale s svojim dihom, žival, že vsa medla, je razburjeno stopicala sem in tja... V svoji oslabelosti sem se zaman trudil, da bi odkril vzrok konjevemu nemiru.

Slednjič sem razumel... Daljno trkanje mi je donelo na uho!

Zakričal sem in skočil kvišku. V tem, ki sva bila ležala v smrti podobnem spanju, se je približala rešitev; nisva slišala znamenj, a pametna žival je dala s svojim topotanjem, ki je doneče odmevalo v kamenju, reševalnemu moštvu odgovor, da se nahajajo v rovu še živa bitja. Če bi tega ne bilo, bi se bila



POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovne. — Uprava "G. N."

z inženjerjem zbudila iz omotnega sna — na orem svetu.

Kakor blazen sem z zadnjimi močmi zgrabil za kramp in obupno tokpel po stenah.

Odzvalo se je Morsejevo znamenje: — Potrpljenje — prihajamo! Žrtvoval sem še zadnjo steklenico kisika, nov pogum naju je predramil, slepi belec je veselo zahrzal.

Sikajoč šum in tenka jeklena cev se je prikazala v rov; piskaje je uhajal slabši zrak, za njim je pritisikal dobri zrak iz kisikove steklenice.

A sedaj se je zgodilo nekaj, da nama je zledenela kri v žilah. Kakor je uhajal zrak, tako je naraščala voda ob najinih nogah višje in višje... Bilo je jasno — stisnjeni zrak je bil doslej zadrževal vodo.

Z enim skokom sem bil pri cevi in zarjul vanjo: — Zamašite cev, za zrakom prodira voda, tonemo!

Za čas je nastala smrtna tišina. Potem sva opazila, da se je voda ustavila; cev so zamašili. Pač redkokdaj se je nahajal kak človek v groznejšem polčaju nego midva. Če so nama hoteli dovesti zraka, sva morala utoniti, brez zraka sva se morala zadušiti. Že enkrat naju je bilo rešilo le konjsko topotanje, sedaj se je zdela smrt neizbežna.

Takrat so se oglasili za steno krampji. Usmiljeni Bog, ali blazne, da hočejo podpreti vmesno steno in s tem odpreti vodi neovirano pot? Tu zopet sikajoč pisk iz cevi. Poživljajoče ozračje je obilo prostor, dasi je bila moja zadnja steklenica kisika pri kraju.

Kaj je to? Voda se umika! Kakor v molitvi je inženjer dvignil roke. — S stisnjenim zrakom delajo, to je edina pot do rešitve. Mož se je sesedel brez glasu...

Konjski gobec se drgne ob moji roki. Dvoje mrtvih oči strme vame v nemem vprašanju: — Ali bom tudi jaz deležen rešitve ali pa me samega prepustita temi in smrti?

Kakor prisega mi je zakipelo v grlo, v oči... Ves solzan sem zarjul. — Ne, ti pojdeš z nama! Drhteč in lhteč sem se oklenil konjevega vratu in zdrknil ob njem na tla...

Uro pozneje sva sedela v dvigalu in se peljala dnevu nasproti, slepi belec ob najini strani. Rešitelji so mi pravili, da sem v nesvesti neprestano jecljal: — Konja, konja!

Tako sem se z dna morja namesto s topovsko cevjo vrnil s slepim belcem.



11. decembra: Ile de France, Havre, Berengaria, Cherbourg
12. decembra: Roma, Napoli, Genova
13. decembra: Bremen, Cherbourg, Bremen, New York, Cherbourg, Hamburg, New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
17. decembra: Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen
19. decembra: St. Louis, Cherbourg, Hamburg
22. decembra: Vulcania, Trst
23. decembra: President Harding, Cherbourg, Hamburg, Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
26. decembra: Aquitania, Cherbourg
28. decembra: Europa, Cherbourg, Bremen
30. decembra: Hamburg, Cherbourg, Hamburg

6 DNI PREKO OCEANA
Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogranični parnikih:
ILE DE FRANCE 11. dec.; 30. jan. (10 P.M.) (12.05 A.M.)
P A R I S 15. jan.; 14. maja (10 P.M.) (12.05 A.M.)
Najkrajša pot po Selezitici. Vankdo je v posebni kabini z vsami modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene. Vprašajte katerikoli pooblaščenega agenta ali
FRENCH LINE
19 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

POZOR, ROJAKI!

Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročnina pošla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledečih naših zastopnikov

CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevar
San Francisco, Jacob Laushin

COLORADO
Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Culig, A. Saffit
Salida, Louis Costello
Walsenburg, M. J. Bayuk

INDIANA
Indianapolis, Louis Banich

ILLINOIS
Aurora, J. Verbich
Chicago, Joseph B'ish, J. Bevdé.
Mrs. F. Laurich, Andrew Spillar
Cicero, J. Fabian
Joliet, A. Anzelc, Mary Bambich
J. Zaletel, Joseph Hrovat
La Salle, J. Spelich
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barborich
Waukegan, Jože Zelenc

KANSAS
Girard, Agnes Močnik
Kansas City, Frank Žagar

MARYLAND
Steyer, J. Černe
Kitzmilller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN
Calumet, M. F. Kobe
Detroit, Frank Stular

MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouže, Frank Pucelj
Ely, Jos. J. Pesnel, Fr. Sekula
Eveleth, Louis Gouže
Gilbert, Louis Vessel
Hibbing, John Pcvče
Virginia, Frank Hrvatič

MISSOURI
St. Louis, A. Nabrgoj

MONTANA
Klein, John R. Rom
Roundup, M. M. Panian
Washoe, L. Champa

NEBRASKA
Omaha, P. Broderick

NEW YORK
Gowanda, Karl Strmlisna
Little Falls, Frank Masie

OHIO
Barberton, John Balant, Joe H. J.
Cleveland, Anton Bobek, Chaa
Karlinger, Jacob Resnik, John Slapnik, Frank Zadnik
Euclid, F. Bajt
Girard, Anton Nagode
Lorain, Louis Balant in J. Kurše
Niles, Frank Kogovšek
Warren, Mrs. F. Rachar
Youngstown, Anton Kikelj

OREGON
Oregon City, Ore., J. Koblar

NARAVNOST V JUGOSLAVIJO
Nova jadranska orjaka
SATURNIA IN VULCANIA
sta odlična med največjimi in najhitrejšimi ladjama sveta. — UZORNA SLUŽBA VAS ČAKA! — Udobni, pozorni uslužbeni, ki govorijo slovensko, so vam na razpolago, in hramo pomislite na kratko, ceneno železniško vožnjo v Slovenijo. Mali stroški za prtljago in brezplačni vizet. ODLUCITE SE ZA POTOVANJE V NAPREJ! VULCANIA — 22. DEC. SATURNIA — 9. JAN.; 19. FEB. Katerikoli agent vam bo rezerviral kabino
COSULICH LINE
17 Battery Place New York

PENNSYLVANIA
Ambridge, Frank Jakš
Bessemer, Mary Hribar
Braddock, J. A. Germ
Bridgeville, W. R. Jakobek
Broughton, Anton Ipavec
Claridge, A. Yerima
Conemaugh, J. Brezovec, V. Ro. vanšek
Crafton, Fr. Machek
Export, G. Previč, Louis Zupan, čič, A. Škerlj
Farrell, Jerry Okorn
Forest City, Math Kam'in
Greensburg, Frank Novak
Homer City in okolice, Frank Fe. renchack
Irwin, Mike Paushek
Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz
Krayn, Ant. Tauželj
Luzerne, Frank Balloch
Manor, Fr. Demshar
Meadow Lands, J. Koprivšek
Midway, John Zust
Moon Run, Frank Podmilšek
Pittsburgh, Z. Jakshe, V.nc. Arh. J. Pogačar
Presto, F. B. Demshar
Reading, J. Pezdirc
Steelton, A. Hren
Unity Sta. in okolice, J. Škerlj, Fr. Šclfrer
West Newton, Joseph Jovan
Willock, J. Peternej

UTAH
Helper, Fr. Krebs

WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tratinik in Jos. Koren
Sheboygan, John Zorman

WEST ALLIS
Frank Skok

WYOMING
Rock Springs, Louis Taucher
Diamondville, Joe Rollic

Vsakourstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPIŠI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIROBČEN
V TEM LISTU VSAKI TEDEN

CENA

DR. KERNOVEGA BERILA
JE ZNIŽANA
Angleško-slovensko

Berilo

(ENGLISH SLOVENE READER)

Stane samo

\$2.—

Naročite ga pri

KNJIGARNI "GLAS NARODA"

216 West 18th Street

New York City

Mali Oglasi

imajo velik uspeh



Prepričajte se!